

有人花468元买3棵大白菜在家种,有人花上千元“认领”菜地过过瘾 想圆“都市田园梦”,可能有点贵

晓芳
逛
市场
电话:0731-84329834
邮箱:wx1870214@163.com

越来越多的市民想在寸土寸金的都市寻找一方田土:种菜、施肥,吃绿色食品。不过,农村人种菜能赚钱,城市人种菜却要大把贴钱。

从火爆的网上偷菜开始,到农场投资兴建“可认领菜园”。最近,长沙又涌现出了可以买回家的“盆栽菜”。哪种方式更划算?哪种途径收效更大?

■实习生 肖鹏 记者 未晓芳

【家里的田园梦】“盆栽菜”,400元一盆不够吃

城市人在阳台和楼顶种菜已经不算稀奇。新鲜的是,现在有了适合在家中种菜的专业设备。11月30日,记者在第六届食博会上看到,有企业已在叫卖所谓的“都市菜园”——盆栽菜。

这些盆栽菜身价不低。大盆468元,儿童浴盆大小,能种3-7株菜;小盆只有花盆大小,每盆68元-388元不等。长沙慕陶科技副总经理舒婷说,种植箱防紫外线、防腐、能自动过滤和灌溉,不漏水,可用5年。土壤也是自己研发的,无异味不生虫。她认为,这个价格并不贵。

不过,一盆菜显然分量不够。舒婷坦言,由于蔬菜有生长周期,三口之家要持续吃菜,至少需要8-10盆。

记者了解到,长沙博野有机农庄去年也开始推广“阳台蔬菜”,价位在280元-400元不等。种植盆面积约50厘米长、20厘米宽。

专家点评:省蔬菜研究所副所长郑明福认为,在家种菜比较适合城市退休老人。但他提醒消费者,面对所谓的阳台“有机菜”一定要淡定。有机蔬菜要经过严格鉴定,必须具备相应证书,口说无凭。

【郊外的田园梦】租块菜地,种一年花费上千元

阳台上种菜不过瘾,那就到农场去。近两年,长沙周边的农场土地“认领”风潮正悄然兴起。

长沙市开福区捞刀河镇中岭村的开心吧农场总经理孙玉书说,他农场里的租户分为三种:VIP客户,租用45㎡,农场提供围栏、人工、肥料和种子,2800元/年;一般客户,租地面积35㎡,农场向客户

提供人工、肥料和种子,价格2000元/年;租用35㎡,完全自种,一年只要800元。

此外,长沙市岳麓区桃花村董家村组顺塘水库新世纪农家乐、高新区雷锋镇花木兰农场都可租用菜地。前者,肥料、种子要自备,一分地(约66.67㎡)600元。后者,50㎡起租,1800元/年,包含人工、肥料、种子。

专家点评:郑明福表示,租地种菜的模式更适合有孩子的家庭,在日本、美国、泰国已流行多年。选择这种种菜方式,关键是要注意查看农场周边有无污染、环境是否安全。最好选择有有机蔬菜生产认证的农场。



长沙不少企业正在推广“阳台蔬菜”。
记者 未晓芳 摄

株洲高新区产值过千亿

资讯连连看

本报12月13日讯 今天,记者从株洲国家高新技术产业开发区成立20周年新闻发布会上了解到,2011年,该高新区GDP达到390亿元,财政收入达到30.55亿元,经济总量超越全市2002年末的发展水平,实现了“再造一个株洲”的目标。此外,2011年,株洲高新区完成工业总产值1018亿元,成为继长沙高新区、长沙经开区后的全省第三个千亿元产业园区。
■记者 侯小娟

湖南首发“双险组合”

日前,华泰人寿保险公司推出湖南第一款“双险组合”的保险保障计划——“财富金账户”保障计划。该计划由华泰人寿创新开发的万能型“财富金账户年金保险”与华泰人寿在售的分红险作为两个主险组合构成,通过保险资金在两个产品账户之间灵活转换,巧妙地在不增加额外保费的情况下,实现双账户同时增值。
■通讯员 蔡密密 记者 刘永涛

湖南福彩年销量超50亿

截至12月12日,今年我省福利彩票完成销售50.09亿元,同比增幅31.5%,成功突破50亿大关,这是继2011年年销量突破40亿元之后,我省彩票的又一次历史性跨越。三大票种均衡发展,其中,电脑票销售33.19亿元,同比增幅34%;刮刮乐销售5.63亿元,同比增幅7.39%;视频型彩票销售11.26亿元,同比增幅39%。
湖南福利彩票销售始自1988年,截至目前已累计销售232.5亿元,为各级政府筹集福彩公益金76亿多元,上缴国家税收6亿多元。
■向福才

记者手记

“家庭菜园”是种进步

在中国,都市人一度排斥和歧视农业。然而随着食品安全、就业、住房、教育等各种压力袭来,都市人开始崇尚菜农生活。

曾经,有专家倡议将城市绿化带改成菜地,倡导城市农业化,打造“乡村一样的都市”。事实上,城市人的种菜热,盆栽菜、认领菜地等都在拉近农业和城市的距离。

前不久,我省出台了《湖南省屋顶绿化技术导则》,企业顺势推广“家庭菜园”,不容置疑,这是进步。

■记者 未晓芳

经济信息

“模”战升级 奥特朗三模四核HDSF618引领热水器新时代



奥特朗三模四核新品HDSF618。

更小 更快 更舒适 三模电热水器让电热水器再升级

电热水器已经从储热单模、速热·储热双模、即热·速热双模发展到即热·智能·速

热三模电热水器阶段,与传统储水式相比,三模电热水器优势明显:解决了加热慢、体积大、能耗高的问题,拥有更小的体积、更快的速度、更大的水量、更低的能耗、更好的舒适度,几乎家家能满意的安装条件,热水器将迎来更新换代的狂潮。

即热、智能、速热三种沐浴模式 沐浴感受全面提升

即热模式:即开即热,热水器无需等待,水量无限。

速热模式:短时间预热即可,开水断电,断电洗,消除了部分人的担心,不会残留热水;

智能模式:四核驱动智能接力加热系统,可以使热水输出量大大增加,同时热水

温度变化更平稳,沐浴更舒适。

在速热和智能模式下启动MAX增容洗功能,热水器将以最快速度、最大热水输出量输出热水,充分满足严寒地区和个别对水量要求较高地区的需求。

胆中胆四核驱动,热水输出量大 水温平稳 寿命更长

HDSF618采用胆中胆设计,四核驱动加热技术,即由速热双核和即热迅腾双核共四组加热系统组成,通过CPU程序控制,大大提升了加热速度,增加了热水器输出量,实现6倍增容,延长发热管的使用寿命,热水温度变化平稳,不突变,大大提升了热水器的综合性能。

蓝硅甲三层特护内胆 坚固耐腐蚀 五年保修

奥特朗特有的蓝硅甲涂层配方,针对中国水质特点,坚固耐腐蚀,防锈,大大延长了热水器使用寿命。

智慧眼蕴含了加热倒计时、出水温度

显示、电量查询、中温保护、峰谷节能等众多智能化功能

HDSF618在节能方面表现不凡,拥有节能单人洗、峰谷节能等节能技术,它还拥有加热倒计时、出水温度显示、电量查询等多项智能化功能,舒适机型还应用红外线遥控技术,解决了因热水器安装过高造成的操作不便。

沿袭奥特朗一贯对外观的挑剔,HDSF618机身几何对提切面,铝合金拉丝面板,LED高清智慧眼显示,将艺术灵感与科技质感融于一体,引领豪华概念电热水器新境界。

友情提示:奥特朗产品在全国各大家电卖场、百货商场、专卖店有售。现诚招奥特朗全国专卖店加盟商及省会城市工程代理商,加盟热线 020-22640888,工程代理 020-22213031

湖南人缘何爱嚼槟榔

湖南人吃槟榔的历史悠久。清光绪年间《湘潭县志》就载有当时槟榔市场盛况:“城市街衢三重,长十五里,三乘之,里三百步,率五步一桌子卖之,台面相向,计每桌日得百钱之利。”

据说毛主席也很喜欢槟榔。《湘潭文史资料》载,解放后,毛泽东读私塾时的老师毛蕊珠常去北京看他,每次总要带点辣椒、酱油、槟榔之类。有一回带槟榔去,主席很高兴,拿起一口槟榔就吃,医生马上制止。主席说:“吃了几十年,从没检验过,没关系。”

湖南人爱吃槟榔,据说与瘟疫有关。传说在清朝顺治年间,湖南瘟疫流行,很多人身染疾患,吐泻而亡,而当时在湖南的一些海南商人却安然无恙。人们观察发现,这些海南人平素爱吃槟榔,于是关于槟榔可以祛邪抗病的传说便传开了。不少小贩纷纷从海南引进槟榔,作为一种治病的良药。久而久之,吃槟榔在湖南便成了一种习俗。

槟榔,有味道也有文化。槟榔果,也叫文官果。槟榔又叫作宾郎,本是贵客的意思,用以献人,有尊敬、吉祥之意。据史记载,唐德宗驾幸奉天,有百姓献槟榔果于驾前,德宗十分

高兴,赏赐献果人以官爵,于是人们又把槟榔果叫文官果。由此可见,槟榔具有雄厚的文化底蕴。(摘自2007年5月28日《张家界日报》,原题《湖南人的悠悠槟榔情》)



冬季产品保养温馨提示:

- 管道应尽早采取顶上和端堵相结合,避免走地安装;
- 如走地安装请及时用水泥保护避免外力损伤,或低韧性(冬季)引起渗透;
- 水管安装完毕,请务必要求安装师傅进行试压;
- 如离家几天,建议关闭管路总阀,冬天请排空水管余水;
- 2-3年后定期对热源设备(热水器等)进行检查,避免热源设备故障,瞬间产生高温高压破坏水管。

天力管 since 1993
健康源

历史见证品质 专业铸就品牌 客服热线: 400-1887-802